

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й

№ 205 (2431)

5 СЕНТЯБРЯ
1941 г.

ПЯТНИЦА

Цена № 10 коп.

Достоинно отметим Международный Юношеский День

7 сентября, в воскресенье Ленинский комсомол и вся молодежь Советского Союза будут отмечать исторический XXVII Международный Юношеский День.

В этом году свой традиционный праздник молодежь нашей страны встречает в условиях великой отечественной войны советского народа против оголтелых банд Гитлера.

За время войны всюду, на фронте, на фабриках и заводах, в шахтах, на полях колхозов и совхозов Ленинский комсомол еще раз показал свою преданность большевистской партии, готовность отдать все для достижения победы над врагом.

Все для фронта, все на помощь фронту, все для разгрома врага! — этот призыв нашел горячий отклик в сердцах молодежи.

По инициативе комсомола 17 августа проводился комсомольско-молодежный воскресник. Около 5 тысяч человек комсомольцев и несоюзной молодежи района приняло активное участие в этом воскреснике. Вместе с ними работали рабочие и служащие станции и города, колхозники и колхозницы района.

В депо и на пути в этот день работали 923 человека. Многие из них выполнили по 2—3 нормы. В Янове работало 250 колхозников и 87 школьников. 147 участников воскресника в Березне заработали 266 трудодней, 31 человек в Анде заработали 100 трудодней. И таких примеров много. Высокий заработок за этот день полностью перечислен в фонд обороны Родины.

Участники воскресника убрали десятки гектаров урожая, отремонтировали несколько паровозов, привели в порядок станционные пути, собрали десятки тонн металлолома.

Воскресник, прошедший

организованно и с большим подъемом, явился новым свидетельством патриотизма советского народа, его любви к своей социалистической родине.

Многие комсомольские организации решили систематически проводить воскресники, чтобы еще больше укрепить мощь нашей страны.

ЦК ВЛКСМ поддержал инициативу этих организаций и решил в Международный Юношеский День 7 сентября провести второй комсомольско-молодежный воскресник в фонд обороны отчизны.

Этот день должен стать днем рождения новых героев трудового фронта.

Долг каждого комсомольца, юноши и девушки работать с напряжением всех сил, множить ряды двух и трехсотников. Равняться по таким, какими являются комсомольцы — электросварщик депо Красильников и Хорев, выполняющие задания до 350 процентов.

Обязанность каждой комсомольской организации подготовить и успешно провести воскресник, охватив всю и несоюзную молодежь.

Парторганизации должны помочь комсомолу в организации работ на воскреснике, в мобилизации всех сил на активное в нем участие.

XXVII Международный Юношеский день мы должны ознаменовать еще большей помощью фронту.

Все в этот день на Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник!

Комсомольцы и молодежь города и района, выходом 7 сентября на колхозные поля, поможем колхозникам убирать богатый урожай.

Пусть наш самоотверженный труд поможет Красной Армии уничтожить врага и очистить родную землю от фашистской нечисти.

В фонд обороны

Автонюк Е. А., акушерка Ст.-Березовского роддома в фонд обороны родины сдала облигаций на сумму 350 рублей. Полевод колхоза „Красный Косогор“ С. М. Мартынов сдал облигаций на 100 руб. **С. Абызов.**



Отличные всходы

ОЗИМЫХ

Колхоз „Памяти 3-х коммунаров“ заканчивает сев озимых. На участках общей площадью 160 га, засеянных в первые дни, появились дружные зеленые всходы. Полевод **И. Салдаев.**

ЭНТУЗИАСТКА

Зое Гуйгановой всего 16 лет. Несмотря на свою молодость, эта бойкая девушка не отстает от опытных колхозниц. В дни отечественной войны Зоя работает с особым энтузиазмом. К любой работе она относится добросовестно и честно, выполняя нормы на 150—200 проц. На жнитве выжинала по 0,16 га вместо 0,08 га по норме.

Сейчас Зое поручили работу на сортировке. Здесь она выполняет нормы на 200—300 проц.

29 августа, работая на сортировке, она увидела, что на току сгрудилось много зерна. Зоя взяла лопату и начала веять вручную. В этот день она перевеяла 200 пудов зерна, выполнив 2 дневных нормы.

За июль она заработала 60 трудодней, а за август — 68 трудодней.

— Буду работать день и ночь, только бы убрать без потерь богатый урожай. Пусть наши братья и отцы не беспокоятся за нас и отважно дерутся с врагом. Мы здесь поможем им своим честным трудом, — заявила Зоя Гуйганова.

Вязовка. **А. Устинов.**

Трудящиеся Тульской области активно участвуют в создании фонда обороны. Рабочие, служащие, интеллигенция и колхозники помогают крепить оборону страны своими сбережениями, добровольными взносами. Колхозники сдают в подарок Красной Армии сельскохозяйственные продукты. Колхозники сельхозартели им. Ворошилова (Тульский район), привезли на заготпункт 12 баранов, 60 кур, 47 уток, быка, большое количество яиц и др. Они сдали также в фонд обороны около десяти тысяч рублей деньгами и облигациями госзаимов.



На переднем плане (слева направо): колхозники Е. П. Васильев, С. Р. Судаков и А. В. Макаров привезли баранов на заготпункт.

Фото Н. Ховрачева

Фотохроника ТАСС

НОЧЬ НА ТОКУ

Наступила ночь и бодрящая прохлада легла на землю. Председатель колхоза Григорий Игнатьевич Ануфриев, вынырнув откуда-то из полутьмы и клубов пыли, поднимая молотилкой, щуря глаза говорит: „В такую ночь работать да работать“.

Ефим Просыпкин размеренно сует в барабан снопа за снопом.

Молча и быстро орудует у соломы звеньеводка Мария Семеновна Краснова. Это с ее участка сегодня молотят яровую пшеницу. Не мало положено труда, чтобы уберечь и вырастить такую пшеницу. За один июль Краснова имеет 22 рабочих дня и заработала 37 трудодней. 22 рабочих дня имеет за июль ее дочь ученица Серафима, работающая тут же на току.

Рядом с молотилкой, на приводе от того же двигателя работает и веялка. Ведро за ведром сыплет в

ковш зерно К. Волкова, одна из лучших работниц звена, имеющая за 24,5 рабочих дня в июле 33 трудодня.

Уже высоко взобрался месяц. А к току все движется и движется воза снопов. Ануфриева У., Краснова М., Семина Е. и другие ведут каждая счет по третьему десятку возов, привезенных сегодня к молотилке.

Помня о военной обстановке, в Березне готовят хлеб для страны, для армии. В ближайшие 5 дней колхоз заканчивает хлебопоставки. Все озимые — 293 гектара — заскородованы, а часть обмолочена. С целого ряда участков (2-я, 4-я бригады) колхоз собирает по 100—125 пудов с гектара. Уборка яровых идет быстрыми темпами.

На достигнутом в Березне не успокаиваются, а стремятся делать больше, лучше и быстрее.

Н. Х-в.

Тысячи пионеров и школьников Калмыцкой АССР вышли на поля, чтобы помочь колхозникам в уборке урожая.



Пионеры Яшалтинского улуса собирают колосья на полях колхоза имени Ленина

Старики

На колхозном дворе возле плотничных верстаков стоят с т-порами в руках два седобородых плотника В. Ф. Юров и П. К. Сидельников.

Первому из них идет 76-й год, второй на десяток лет помоложе. Они работают в колхозе непрерывно со дня его организации и выполняют все плотничные и столярные работы. За эти годы ими отремонтированы и сделаны вновь сотни телег, саней, колес, изготовлены десятки ведевозных бочек, кадок и другого необходимого колхозу инвентаря.

— Хозяйство хотя и большое, но с рынка почти никакой утвари не покупаем, все

сами делаем — говорят П. К. Сидельников.

В дни отечественной войны с немецким фашизмом старики работают с утра до ночи, не зная выходных дней.

— Время сейчас не такое, чтобы дома сидеть, — говорят Юров В. Ф.

— Да могли ли я быть спокойным и думать об отдыхе — вмешался в разговор Сидельников, — когда у меня четыре сына на фронте, против фашистских гадов сражаются? Нет, не могу. Я должен сейчас работать за пятерых — за себя и за сыновей и дал слово выработать 100 трудодней за себя и по 100 за каждого сына.

Старый патриот колхоза П. К. Сидельников свое слово сдерживает. Он, как правило, выполняет за день две—две с половиной нормы. И в его трудовую книжку вписывается уже четвертая сотня трудодней.

Его сосед В. Ф. Юров имеет до 200 трудодней и не менее 100 трудодней думает еще заработать.

Так старики-патриоты помогают укреплять тыл, наносить удар по злейшему своему врагу-фашизму.

В. Васильев.

Божино. Колхоз «Красный Октябрь».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Вечернее сообщение 2 сентября)

В течение 2 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши войска эвакуировали г. Таллин.

По уточненным данным за 30 августа уничтожено не 31 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 75 немецких самолетов.

В течение 31 августа в воздушных боях уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 22 самолета.

На северо-западном направлении фронта большая группа немецких бомбардировщиков пыталась совершить налет на наш укрепленный участок близ пункта Н. Вражеские бомбардировщики были встречены советскими истребителями в 30 километрах от укрепленного участка. Не приняв боя, фашистские самолеты разделились на мелкие группы и пытались с разных сторон атаковать намеченный военный объект. Встреченные огнем зенитных батарей, немцы беспорядочно сбросили бомбы вдали от наших укреплений и, потеряв 4 «юнкера», повернули обратно. На большой высоте за ними ринулись скоростные бомбардировщики под командованием капитана Сысоева. Через час одна группа вражеских самолетов пошла на посадку на свой аэродром. Советские бомбардировщики стремительно снизились и засыпали аэродром фугасными и осколочными бомбами. Не ожидавшие нападения фашисты не успели организовать оборону. Один за другим бомбардировщики капитана Сысоева ликировали на аэродром и уничтожили самолеты противника. Несколько находившихся на аэродроме немецких истребителей пытались подняться в воздух, но были подбиты огнем советских самолетов. Уничтожив более 15 фашистских бомбардировщиков и 4 истребителя, все наши самолеты, кроме двух, вернулись на свою базу.

Каждый день великой отечественной войны рождает тысячи новых героев, храбро и самоотверженно громящих фашистские полчища. На днях бойцы энского зенитного дивизиона прямой наводкой разбили два вражеских танка и обратили в бегство третий. Исключительную храбрость в этом бою проявил политрук батареи т. Горель. Под градом пуль он пролежал в подбитый фашистский танк и из танковой пушки обстрелял вражескую пехоту. Младший сержант Черноморского флота Нечипаренко, пробравшись в тыл противника, обнаружил противотанковую батарею. Отважный краснофлотец забросал батарею гранатами. Два орудия батареи были уничтожены. Сержант захватил

и доставил в свою часть двух лошадей и одно противотанковое орудие с боеприпасами.

Младший командир Шалмов разведывал с двумя красноармейцами передний край оборонительных противника. Ночью трое смелых разведчиков бесшумно подползли к вражеским траншеям. Вскоре разведчики заметили 4 немецких солдат. Подпустив немцев на 10—15 метров, наши бойцы уничтожили их гранатами. Фашисты открыли в темноте беспорядочный пулеметный и минометный огонь. Установив расположение вражеских точек, тов. Шалмов под огнем противника пополз вперед и уничтожил гранатами 3 пулеметных расчета.

Беззаветную храбрость, мужество и отвагу проявляют советские партизаны, действующие в фашистском тылу на Северо-Западном направлении фронта. По лесной дороге в районе Д. двигался отряд из 80 немецких солдат. Шестеро смельчаков-партизан устроили засаду и обстреляли фашистов. После первых же залпов немцы рассеялись, оставив на месте несколько убитых и раненых. В деревне Г. партизаны напали на вражескую мотоколонну и уничтожили ручными гранатами 10 грузовых автомашин и более 40 фашистов. Узнав, что по проселочной дороге в районе деревни П. должна пройти немецкая мотоколонна, партизаны уничтожили 3 моста, устроили на дороге завалы из камня и леса, а сами залегли в засаде. В за-

(Вечернее сообщение 3 сентября)

В течение 3 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. За 1 сентября сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери — 27 самолетов.

Советские летчики на подступах к Ленинграду продолжают успешно громить вражескую авиацию. Около 70 самолетов противника, прикрываясь облачностью, налетели на крупный аэродром. Врага встретила группа наших истребителей. Завязался воздушный бой, в результате которого были сбиты 11 фашистских самолетов. В этом бою высокое мастерство и отвагу проявил старший лейтенант тов. Лазарев. Смело атаковав группу вражеских самолетов, он уничтожил 5 «Юнкеров» — 87°. Младший лейтенант Новиков сбил два «Юнкера — 87°» и один «Мессершмитт». На другой день наши летчики, штурмуя наземные войска противника с высоты в 50—100 метров, уничтожили 10 немецких танков, двадцать автомашин и много повозок.

визавшемся бою немцы потеряли 36 солдат, 17 мотоциклов и 3 грузовых машины с патронами. В конце августа части 3 немецкой мотодивизии двинулись на восток. Партизанский отряд под командованием тов. П. пролетел мимо себя вражескую разведку и передовое охранение и неожиданно обстрелял колонну. Погибло до 100 немцев. Недавно около деревни Х. приземлился фашистский самолет, подбитый нашей зенитной артиллерией. Партизаны захватили 4 летчиков во главе с офицером, ценные документы и карты. Отряд партизан под командованием тов. Ш. только за 14 дней истребил более 200 немецких солдат и офицеров, среди которых 60 мотоциклистов и 90 велосипедистов, уничтожил 18 грузовых автомашин, 3 радиостанции и много другого вооружения и снаряжения. Тревогу противника в связи с усилившейся деятельностью партизан ярко характеризует одно распоряжение штаба германской северной армейской группы: возросшая деятельность партизан делает невозможным (буквально) — «запрещает» проезд через сельские местности отдельных солдат и мелких групп. Последние должны пользоваться при всех переездах дорогами с оживленным движением, например, путями подвоза. Отдельные солдаты и мелкие отряды могут посещать лежащие в стороне от оживленных дорог села лишь в том случае, если перед этим ближайший орган военной власти установил безопасность данного села.

Наша разведка сообщила, что к фронту по шоссе движется фашистская мотоколонна. Старший лейтенант Поликарпов, сержант Мотыгин и красноармеец Кочетков, вооружившись связками гранат, пробрались через болото, под огнем вражеских орудий и минометов, к шоссе и залегли в придорожной канаве. Вскоре на дороге показались немецкие танки. Когда головная машина приблизилась на 15 метров, из канавы под гусеницы танков полетели связки гранат. Два танка остановились. От одной связки гранат загорелась автоцистерна с горючим. По остановившейся колонне начала бить наша артиллерия. Фашистские машины были рассеяны.

Для разгрома подходящих к фронту немецких частей в районе Д. вылетела авиачасть майора Нестерова. Советские штурмовики на бреющем полете атаковали немецкую колонну войск, растянувшуюся на 5—6 километров. Подготовка немцев к атаке была сорвана.

Наша авиация уничтожила свыше 700 немецких солдат, 80 автомашин, 12 орудий, 6 зенитных установок и несколько танков. Когда колонна была рассеяна, в воздухе появились немецкие истребители. «Мессершмитты» набросились на звено советских штурмовиков лейтенанта Копылова, но сверху на немцев ринулись советские истребители. Потеряв двух «Мессершмиттов», германские летчики бежали.

Приказ Народного Комиссариата Оборона Союза ССР «О порядке представления к правительственной награде военных санитаров и носильщиков за хорошую боевую работу» воодушевил медицинских работников на новые подвиги. Со всех участков фронта сообщают о героических поступках медицинских сестер, военных фельдшеров и санитаров. Саперы одного из наших батальонов, действующих на западном направлении фронта, наводили переправу через реку. Когда pontонный мост был уже готов, противник открыл артиллерийский огонь. 5 красноармейцев-саперов получили ранения от осколков вражеских снарядов. На помощь раненым сейчас же бросилась медицинская сестра Вера Никитина и военный фельдшер Куделин. Под пулеметным и артиллерийским огнем они вынесли раненых красноармейцев, укрыли их в щелях и сделали перевязки.

Раненый младший командир упал в реку. Отважная медицинская сестра кинулась в воду и спасла командира. В бою за переправу тов. Никитина и Куделин вынесли 31 раненого бойца и командира и их оружие.

Старший военный фельдшер медико-санитарного отряда северного флота тов. Лиминский и военный фельдшер Комаров, презирая опасность, под

Прекращение военных действий в Иране

Ввиду ведущихся в Тегеране переговоров по улаживанию конфликта между СССР и Англией, с одной стороны, и Ираном, с другой стороны, советским войскам в Иране дан приказ о прекращении дальнейшего продвижения. (ТАСС).

огнем противника самоотверженно выносят раненых с поля боя и оказывают им первую помощь. Они собрали на поле боя много оружия и доставили его командованию. На днях санитарный бот, подошедший к пункту приема раненых, бомбардировали вражеские самолеты. Военного фельдшера тов. Храмцову ранил осколок бомбы. Несмотря на ранение, тов. Храмцова мужественно спасала раненых, доставляя их на шлюпке с берега на санитарный бот. Старшему сержанту санитару тов. Дынуз сообщили, что в 300 метрах от линии обороны лежит раненый пулеметчик. Под ожесточенным огнем врага тов. Дынуз пополз к раненому бойцу, оказал ему помощь и доставил на медицинский пункт.

Тегеранский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс со слов какого-то мифического путешественника, вернувшегося из Мешхела, сообщил, что «советские самолеты обстреляли из пулеметов мусульман-богомольцев, шедших по дороге, уже после того, как Иран отдал распоряжение прекратить сопротивление». Это сообщение тегеранского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс является нелепым и по меньшей мере странным. Советские самолеты как во время продвижения советских войск в Иране, так и после того, как были прекращены военные действия, ни в каких мусульман-богомольцев или других мирных жителей не стреляли. Советские летчики, и это всем известно, с мирным населением не воюют, как это делают гитлеровские бандиты.

Приходится выразить сожаление, что Тегеранский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс стал жертвой провокации со стороны какого-то «путешественника» — явного гитлеровского агента и шпиона.

Зам. ответственного редактора В. ЛОГАШИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ново-Березовскому колхозу «Новый путь» Ст.-Березовского сельсовета требуется шофер на автомашину. Оплата по соглашению. Правление.

АРЗАМАССКИЙ ТЕХНИКУМ механизации сельского хозяйства

Продолжает прием учащихся на 1-й курс

Окончившие в 1941 году 7 классов НСШ принимают в техникум без испытаний. Прием заявлений до 20 сентября. Начало занятий 1 октября. При техникуме имеется общежитие и столовая. Заявление с документами направлять по адресу: гор. Арзамас, ул. К. Маркса, дом № 58.

Дирекция.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32